

余庄:蔬菜园区引领农户脱贫增收



余庄村蔬菜种植园区鸟瞰图。

文/本报记者 张俊霞
图/本报记者 胡鸿雁 焦海洋

走进舞阳县侯集镇余庄村蔬菜种植园区,呈现在眼前的一大片白色的塑料大棚,大棚内外是三三两两忙着干活的人们。“今年我们主要种的是土豆、辣椒和番茄,现在长势都不错,希望年底可以多给贫困户分一些红利。”3月26日,园区负责人、舞阳县大信农业发展有限公司总经理朱可信说。

就在去年底,公司为60多户入股的贫困户每户派发了1000元的红利。余庄村位于侯集镇西北部,属于贫困村。由于地处偏僻、信息闭塞,农民群众普遍收入较低,贫困户的脱贫任务更艰巨。在舞阳县有关部门、省委宣传部驻村工作队、市菜办等的协调下,去年该村贫困户通过入股大信公司的形式,首次拿到了红利。

舞阳县大信农业发展有限公司成立于2015年7月,经营范围包括蔬菜、瓜果种植,果蔬贮藏及技术研发等。公司目前已流转土地950亩,建设蔬菜大棚84座,园区内的水、电、路等基础设施基本建设完毕。

“公司成立初期,俺由于不懂技术没少走弯路。后来,和市菜办联系上后,他们多次



市菜办和舞阳县菜办技术人员察看蔬菜长势。

来园区调研,和俺共同研究市场和信息,并派出技术人员进行技术指导。目前,我们已经理顺了发展思路,一切工作步入正常轨道,目前园区已和多家蔬菜批发公司初步达成销售协议。”朱可信告诉记者,市菜办负责人多次带着技术人员前往园区调研,从公司发展战略、信息平台构建、新技术使用等方面给予科学建议,帮助他确立了根据市场做决策、通过订单搞销售的思路。同时,对于园区建设,市菜办还积极帮助大信公司申报蔬菜示范园区建设项目,争取扶持资金。

见记者采访,正在园区干活儿的杜军英高兴地对记者说:“从去年开始,俺就开始到这儿干活了。不出村一天挣个几十块钱,对俺这些家里有学生、没法外出打工的人来说已经足够了。”她告诉记者,目前像她一样在这里打工的人每天都有二三十个,特别忙的时候达到五六十个。60多岁的王喜英身体动过手术,家里有孙子、孙女需要照顾,生活很是困难。她家在按照有关协议入股大信公司园区后,还常到棚里干些农活儿补贴家用。“感谢政府、感谢大信公司,让俺的日子越来越有保障,越过越好了。”看着棚里郁郁葱葱的土豆,她喜上眉梢。

“附近没有种菜的传统,村民也不懂种植技术,我想先自己干出个样子,等大伙儿都看到种菜能挣钱了,就把这些棚分包出去,让附近村民也能走上种菜致富的道路。”谈到下一步的发展,朱可信表示。



团市委 “八方援”助力扶贫攻坚

本报讯(记者 张俊霞 通讯员 辛光辉)3月29日,舞阳县保和乡关庄小学的孩子收到了自己期待已久的礼物,有图书、文具、玩具、体育用品和自行车,并在专业教师的带领下开展素质拓展训练和集体心理辅导。

据悉,这是团市委开展的“八方援”微心愿助力扶贫攻坚行动项目。该活动通过团属“青年之声”社交互动平台征集贫困留守儿童微心愿,并通过平台向社会募集资源,帮助贫困留守儿童圆梦。此次活动得到舞阳县团委的积极配合,共征集8000多元的物资,帮助100多名贫困留守儿童圆梦。

据了解,“八方援”微心愿助力扶贫攻坚行动作为团组织“一学一做”活动的品牌项目,2017年已征集两期微心愿,募集物资6万多元,帮助417个贫困留守儿童圆梦。目前第三期征集活动正在进行。

我市第11家爱心粥屋开张



志愿者为环卫工端上热乎乎的饭菜。 本报记者 杨光摄

本报讯(记者 杨光)近日,市区滨河路与解放路交叉口附近,一家爱心粥屋开张,开始免费给环卫工、孤寡老人、流浪人员等提供早餐。目前,我市爱心粥屋已达11家。

2月27日早上5点多,天还没有亮,滨河路与解放路交叉口附近的“天道爱心粥屋”就热闹起来了。因是第一天给环卫工、孤寡老人等提供早餐,十几位爱心志愿者早早赶来帮忙,大家把稀饭、馒头和小菜准备好,把碗筷洗刷干净。

早上6点多,两位背着包裹的老年人来到粥屋门口。志愿者请他们坐下,给他们端来热气腾腾的稀饭、馒头,以及鸡蛋。得知这些饭菜都不要钱,他俩高兴地吃了起来。

记者了解到,他俩来自周口市商水县,正准备去赶火车。

天逐渐亮了,不少环卫工过来吃饭。“还是热乎乎的饭菜好吃!早上天还冷,正需要这样的早餐。”前来就餐的环卫工侯茂林高兴地说,之前听说过爱心粥屋,没想到现在在解放路也有了,今后他们每天早上就能吃到热乎乎的早餐了。

“天道爱心粥屋”负责人张胜虎告诉记者,他开有一家诊所,近几年经常和志愿者做公益活动。看到我市爱心粥屋越来越多,他们也商量着开一家。考虑到解放路附近老年人多,他们就将在粥屋开在了解放路与滨河路交叉口旁。

“门面房是志愿者免费提供的,锅碗瓢勺等厨具也是志愿者提供的。”张胜虎说,没有志愿者的无私付出,爱心粥屋就不可能开起来。

为环保不遗余力

——记召陵区环保局副局长李占奎

■本报记者 李丽娟

“空气质量全年优良天数达到190天,同比增加34天;黑河、汾河出境断面水质实现建区以来首次稳定达标……天蓝了,水绿了,人居环境改善了,感觉内心很欣慰,所付出的努力并没有白费。”谈起去年的环保攻坚工作,召陵区环保局副局长李占奎感慨万千。

回顾过去的一年,李占奎始终以一共产党员的标准严格要求自己,以身作则、勇担重任,为召陵区的环保攻坚工作做出了应有的贡献。

“雷厉风行,一抓到底。”

这8个字准确诠释了李占奎的工作状态。2016年7月16日~8月16日,中央环保督导组进驻我省以来,给召陵区交办了一批信访、电访案件,李占奎负责影响全市的工作进度,案件第一时间联系相关部门,或者亲自到现场了解案件情况,从来没有因为误报、慢报、漏报而影响全市的工作进度,案件办理的群众满意度、办结时效都居全市前列。

在李占奎看来,案件反复上报的速度反映出政府部门的办事效率及对百姓所反映问题的关注度,这不仅影响到漯河在中央环保督导组眼中的形象,更重要的是应该在最短时间里给群众一个满意的答复。所以,那段时间无论多忙多累,为加快案件办理进度,李占奎都会跟随市环保局领导到郑州汇报信访、电访案件办理情况。

2016年9月,召陵区吹响环保攻坚“冲锋号”,打响百日决战“发令枪”,拉开了该区环保攻坚百日决战的大幕。督察任务越来越重,督办事项越来越多。依靠“身在其位,必谋其责”的高度负责的精神,李占奎和环保局的同事们牺牲了无数个休息日和节假日,以最快的速度下发了一个又一个督办

通知,最终凭借各方努力,圆满解决了中央、省、市交办的涉及召陵区四个镇、8个村的银鸽纸业,兴茂铝业黄泥、白泥污染等问题,受到了上级的认可和群众的好评。

攻坚克难,不进则退。正是有无数个像李占奎这样兢兢业业的“环保人”,召陵区让诸多不可能变成了可能。际华3515皮革皮鞋有限公司国控监测点每天以克论净,深度保洁,PM2.5、PM10数值均低于全市平均水平;黑河、汾河出境断面水质实现建区以来首次稳定达标;建成区内燃煤散烧销售点全部取缔;环保违法违规建设项目清理任务全面完成,全区已清理项目314个,完成率达100%。

“环保攻坚涉及方方面面,无论在哪个岗位,我觉得都应该立足本职,努力做好手头的每一件事,不遗余力为漯河的环保事业贡献一份力量。”李占奎说。



氨是无色而具强烈刺激性气味的气体,《室内空气质量卫生标准》中规定室内空气氨的浓度限值为0.2mg/m³。

氨是一种具有放射性的气体,易扩散,能溶于水,极易溶于脂肪。是世界卫生组织认定的19种致癌因素之一。氨诱发癌症的潜伏期约有15~40年。除吸烟外,氨引起肺癌的概率比其他任何物质都大。《室

装修污染对人体健康的危害(二)

环境检测部门进行检测,了解室内空气有害气体的超标程度,以采取相应的治理措施。

(1)居室装修后,应请室内

别注意放射性指标,这是一个单独的标准。(4)加强居室通风是减少空气污染的重要措施。装修后的房间至少要通风1~3个月后再搬入,这样有利于室内有毒有害气体的散发和排出。也可选用确实有效果的室内空气净化器和空气换气装置,同时还可以在室内栽种一些花草以吸收室内的有害气体。

市环保攻坚办

源汇区统计局 “四个强化”建设廉洁统计

年初以来,源汇区统计局以“四个强化”为抓手,全面提升统计局党风廉政建设水平,推进廉洁统计建设。

强化组织领导,认真履行“一岗双责”。年初制定《党风廉政建设和统计行风建设工作要点》、《党风廉政建设责任制考核办法》,建立和完善“一把手”负总责、其他班子成员“一岗双责”的党风廉政建设工作机制。

强化学习教育,筑牢党员干部拒腐防变思想防线。充分利用“统计讲堂”、统计教育培训、局内集中学习等学习资源和平台,加强统计

法学习,严守统计“四条红线”,树立清正廉洁的思想意识和工作作风。

强化作风建设,提升行政效能。坚持领导班子碰头会制度,对班子成员分管工作进展、重要工作事项、上级重大工作部署等进行沟通和督导,促进工作高效开展。

强化监督检查,推动工作高效落实。定期开展自查和针对性的督查,查找统计工作中的不足之处,制定行之有效的整改措施,促进统计工作和党风廉政建设取得新发展。

王勇



3月28日上午,市烟草局130多名党员到烈士陵园开展清明祭扫活动,深切缅怀为保家卫国而英勇牺牲的革命烈士,寄托哀思,不忘初心,继续前进。 陈启强摄

信息多跑路 群众少跑腿 市质监局网上审批系统4月1日起试运行

网上受理,窗口出证。为深入推进“放管服”改革,优化“互联网+质监服务”,从4月1日起,市质监局网上审批系统开始试运行。此间,全面网上受理全市企业、群众的质监行政审批事项。

据悉,该系统试运行后,市质监局“一步到位”,对11个行

政审批事项全部网上受理。受理项目主要包括:移动式压力容器许可;气瓶充装许可(车用气瓶充装许可除外);场(厂)内专用机动车辆的改造维修许可;大型游乐设施的改造维修许可;特种设备作业人员资格许可;计量标准器具核准(新建计量标准考核和计量标准复查考

核);制造、修理计量器具许可;计量检测体系确认;接受特种设备安装改造维修告知;特种设备使用登记;专项计量检定机构授权。接受网上受理之后,该局责任科室进入工作平台,按照限定的工作日进行审核、批准,最后在市行政服务中心质监服务窗口出证。

该局网络技术人员介绍,网上审批系统进行先期试运行,主要有两个目的,一是测试系统的稳定性;二是根据办事企业、群众的反映和意见,更好地从技术上加以修改、完善,最终实现



郾城区沙北街道 扎实推进项目建设

本报讯(记者 刘丹 通讯员 吴广强)为保障经济运行和增长,近日,郾城区沙北街道办事处扎实推进项目建设,成效明显。

领导力量上再加力。严格落实科级干部分包和属地管理责任制,对各自分包项目专职专责、专班推进。由科级领导带队,成立项目建设攻坚队,深入一线,问进度、问困难、听意见,解决实际问题。

重点项目上再聚焦。突出抓好解放路大桥北伸、郭庄安置房建设、小李庄两改建设、李盘庄生态园建设征地等重点项目工程建设,坚持进度当头,协调各方并积极做好群众思想工作,精准发力、重点突破,推动重点项目

建设快速平稳推进。

在工作推进上再严查。由办纪委牵头,联合公安部门,成立正风肃纪督查组,切实为项目建设保驾护航。重点对以各种理由阻挠项目开工、阻止项目进展、胡搅蛮缠的人员进行严厉问责,发现一起、处理一起,决不手软,确保项目建设零干扰,快推进。

截至目前,解放路大桥北伸张胡魏村拆迁工作已完工,正在和第一中协商推进;小李庄拆迁即将完毕,正在扫尾;郭庄拆迁104套安置房选房开始,已有39户居民选了房,其他群众正在积极选房;李盘庄生态园建设征地已征收56亩。